

今日烟台

关注

爱心人士牙山放生170只狐狸 结果周边农户的鸡鸭遭了殃

本报记者 孙芳芳

4月18日，有人花14万元巨款从一养殖户手中买下了准备杀掉的170只狐狸，放生到栖霞市唐家泊镇境内的牙山国家森林公园内。开始的时候，附近居民看到放生后的小狐狸，都觉得很可爱，有的还拿出自己随身带的食物喂食。不过，时隔半个月，这些贪嘴的小狐狸开始吃鸡、咬鸭，有的还干起了刨芋头的行当，这让周边农户苦不堪言。



一片好心

刀口救下170只狐狸，放生到牙山公园

“这群狐狸是4月下旬山花节的时候放生的，大约有170只左右。”5日上午，牙山国家森林公园导游矫姿娑回忆了当时放生狐狸的情景，“小狐狸都很漂亮，大部分是银黑相间的，也有几只是纯白色的，当时不少周围的群众都

过来看了。”

牙山国家级森林公园负责人蔡振平告诉记者，这群狐狸是一家养殖户养殖的，本来都要被杀掉。得知消息后，一位爱心人士拼凑了14万元，将170只狐狸全部买了下来，并多方打听适合的放生

地点。看中了牙山原生态的自然环境，这位爱心人找到了公园，希望将狐狸放生。“我们公园内空气含氧量高，湿度大，本来就有野生狐狸生存，所以就同意了将这群小狐狸在公园内进行放生。”蔡振平说。

始料未及

小狐狸频频“作案”，附近居民不堪其扰

放生到牙山国家森林公园的小狐狸给牙山带来了新的生机，也让周围的居民看着新奇。“这群小狐狸个头不是很大，但是神态都很可爱。”据公园导游矫姿娑回忆，4月下旬狐狸刚刚放生到公园时，周围不少群众都来公园近距离观赏。

然而，时隔不久，这群看起来活泼可爱的小狐狸开始咬鸡、咬鸭，刨庄稼，频频“作案”的小狐

狸让附近的居民纷纷挠了头。

“5月3号，小狐狸把家里的两只鸭子咬死了。”5日上午，家住牙山唐家泊镇牙后村的孙吉玉向记者描述了当天的情形，“家里一共养了7只鸭子，那天晚上从地里回来的时候，发现少了一只。后来在苹果地里找到了，已经被咬死了。”据孙吉玉介绍，狐狸把鸭子咬死后并没有完全吃掉，只吃了一个鸭头。从那以

后，孙吉玉再也不敢把鸭子放养在外面了，“现在鸭子只好全都圈在笼子里养了。”

距离牙山国家森林公园五六里远的徐家疃村也遭了殃。“好像也是3号那天，小狐狸一下子咬死了我家3只鸡。”5日上午，在唐家泊镇徐家疃村，村民李芙蓉告诉记者，她家一共养了4只鸡，这几天，小狐狸连续咬死了3只鸡，如今她家只剩

下一只鸡了。

采访中，附近村民向记者反映，这些狐狸不光咬家禽，而且还毁坏作物。“4号那天，我去山上摘刺槐花，结果一看地里的芋头都被刨出来了，看那脚印就是小狐狸干的。”家住徐家疃村的李大姐告诉记者，一下雨就该种花生了，“真怕到时候，小狐狸把刚种的花生也给刨出来。”

现实尴尬

放生后难管理，有的被村民打伤打死

买下小狐狸的爱心人士本是一片好心，从刀口下救下这群小狐狸。牙山国家森林公园也是好意，为狐狸提供了生存场所。如今，小狐狸的生存现状却让当初收留他们的牙山国家森林公园也犯了难。5日中午，记者跟随牙山国家森林公园的工作人员一起上山，探寻这群

放生的小狐狸。

“放生以后很难看到狐狸集中出现，一般都是单只在活动。”5日中午，记者跟随牙山国家森林公园导游矫姿娑上了山，在一个停车场周围，记者发现了一只小狐狸。这只狐狸的颜色银灰相间，大概有30厘米长，并不怕人。看到记者手里拿

着苹果，小狐狸随即窜到了记者面前。似乎小狐狸对苹果并不感兴趣，咬了一口之后，便转身离开了。据工作人员介绍，小狐狸比较喜欢肉肠一类的食物，“好多游客过来喂的肉肠、面包，它们都特别喜欢吃。”

狐狸频频扰民，公园的工作人员也有些犯难。“现在小狐狸

都放生到公园里，很难进行统一管理。”牙山国家级森林公园负责人蔡振平告诉记者，由于狐狸咬死、咬伤了附近村民的家禽，不少村民对狐狸也有了看法，“有的狐狸就被打伤了，还有的被打死了。”据蔡振平介绍，公园内以前也放生过其它动物，但并没有发生过这种问题。

专家建议

人工养殖狐狸捕食能力差，应定期定点投食物

将狐狸放生野外既给狐狸提供了活路，也给公园带来新的生机，可是附近村民平静的生活却被打乱了，到底有没有合适的解决方法呢？对此，记者咨询了烟台大学生命科学院教授郭承华。

“这群狐狸本来是人工养殖的，放生以后捕食能力肯定要差一些。”郭承华告诉记者，狐狸属于杂食性动物，肉类、蔬菜、水果等都是它的食物，但是由于这些狐狸捕食能力差，再加上最近天气

偏冷，使得狐狸的食物来源变得紧张。

如何才能解决狐狸食物紧张的问题，让小狐狸不再扰民呢？郭承华建议，可以定期定点给狐狸投放食物。“等到天气慢慢变暖，食物丰富了，小狐狸也

应该适应原生态环境了，小狐狸扰民的状况会得到很大缓解。”郭承华说。

不过，郭承华认为，人工养殖的狐狸进行放生后，必然会有部分遭到淘汰，“只有适应环境的才能最终生存下来。”

**女店主炉子没灭就走人
引发大火烧了20余间房**

本报5月5日讯(记者 侯文强 通讯员 刘静) 煤炉里还烧着火，理发店女店主就关门走人，没想到当天凌晨理发店突起大火，将附近的20多间房屋烧光，损失达68万余元。5日，无力赔偿的女店主被芝罘区检察院以失火罪提起公诉，或将面临3年以上7年以下的有期徒刑。

去年12月16日凌晨1点15分许，烟台119消防调度指挥中心接到报警称，北马路附近一间民房发生火灾。消防官兵赶到现场时发现火势很大，已经有一栋居民楼烧了起来。大火被扑灭后，经查，该楼共有20余间房屋被烧毁，造成损失约68万余元。

据目击者刘先生描述，他当时正在宾馆和工友玩牌，忽然听到屋外有东西掉到地上的声音，走到窗户边就看见对面楼的一家理发店着火了，火苗直往外窜。前去救火的刘先生发现理发店的铁门紧锁，从门缝里看见屋里没人。

由于理发店电器线路比较多，消防专家按照以往经验对理发店的线路进行勘验，不过并未发现线路短路。这时候理发店内的煤炉引起了消防专家的注意：煤炉内从上到下依次是瓦砾残渣、未烧尽的煤块、完全燃烧后的煤灰。消防专家发现，位于煤炉上方的屋顶碳化裂纹最深。

经芝罘区公安消防大队认定，起火原因是理发店房屋遗留火种引燃周围可燃物引发火灾。警方当天立即对理发店主刘林娟(化名)抓获归案。

刘林娟供述说，发生火灾前一天，她下午4点半关门停业，去接上小学的女儿回家。据介绍，刘林娟每天下午3点就不往煤炉里加煤了，等理发店关门时，她看到煤块都烧完了，只是还有一些明火。

据芝罘区检察院办案检察官介绍，失火的理发店没有保险，刘林娟被移交到检察机关后，对失火犯罪供认不讳，但是她表示无力偿还高达68万元的损失。

5日，芝罘区检察院以失火罪对刘林娟提起公诉。芝罘区法院认为，刘林娟的行为已经造成了严重后果，危害公共安全且无力赔偿损失，按照刑法规定，或将面临3年以上7年以下的有期徒刑。

**芝罘公安研发监控系统
已通过省厅鉴定组验收**

本报5月5日讯(记者 鞠平 通讯员 周福基) 5月3日，省公安厅发布通知，芝罘公安分局自主研发的执法场所网上音视频监控系统设计合理、功能齐全、稳定可靠、便于扩展、易与其他公安信息化系统融合，在公安办公系统领域处于国内领先水平，荣获山东省公安科学技术进步二等奖。

2010年3月份以来，芝罘公安分局按照公安部、省厅、市局关于推进“三项建设”的部署要求，以信息化建设助推执法规范化建设，成立专门领导机构，组织精干科技人员，结合基层执法监督工作实际，瞄准国内领先技术，历时两个月时间，研发出功能齐全的执法场所网上音视频监控系统，并顺利通过了省厅科技成果鉴定组验收。目前，该系统已在该局所有的执法办案单位安装使用，实现了局领导和法制、纪委、督察等部门对执法办案单位的可视化管理。